

科学把握中国发展的时和势

——论“中国信心从哪里来”

◆新华社评论员

当前，国际形势风云变幻，我国发展外部环境发生明显变化。科学把握中国发展的时和势，保持战略定力，增强攻坚克难、夺取胜利的信心和决心，具有十分重要的现实意义。

我们坚信，尽管形势发生变化，中国发展的“时”依然总体有利。这是进入新时代的历史方位，是决胜全面建成小康社会的关键时期，是全面深化改革的攻坚期，是中国与世界深度融合、相互激荡的新阶段，是大有可为的重要战略机遇期。虽面临诸多挑战，但发展的前景十分光明，牢牢抓住千载难逢的历史机遇，奋力闯关夺隘，定能赢得主动、赢得未来。

我们坚信，无论遇到什么困难，中国发展的“势”不可阻挡。这是厚积薄发的发展之势，经过新中国成立以来尤其是改革开放40年的深厚积累和不懈探索，我国经济正迈向高质量发展，新产业、新业态、新模式层出不穷，拥有上亿市场主体和巨大消费市场，有足够底气应对风险挑战；这是众志成城

的人心之势，亿万中国人民对美好生活的向往，为实现梦想努力奋斗，始终是中国发展生生不息的力量源泉；这是合作共赢的开放之势，中国坚定不移向世界打开大门、与各国深化合作，顺应时代潮流，赢得国际社会的广泛认同和支持。

科学把握中国发展的时和势，关键是坚持辩证思维，全面客观地看问题、想事情。既充满信心，又头脑清醒，既看到希望，又居安思危，树立起理性而坚定的中国信心，做到“任凭风浪起，稳坐钓鱼船”。当中国经济总量达到80万亿元、稳居世界第二，我们不能忘记，还有数千万人口需要摆脱贫困，脱贫攻坚战一刻也不能松懈；当我们为天宫、蛟龙、天眼、悟空、墨子等重大科技成果振奋不已，也应清醒看到，关键核心技术受制于人等“卡脖子”问题还未根本破解，创新发展的步伐一刻也不能停顿。

科学把握中国发展的时和势，特别要注意防止两种极端倾向。一

是妄自尊大，一是妄自菲薄，不管是自大还是自卑，这两种思想倾向有着相似的病根：不明大势，不看大局，脱离实际，主观片面。这在思想上和实践中都是有害的。

“艰难困苦，玉汝于成。”中国前进的每一步，无不得益于迎难而上，无不功成于化危为机，这是一个重要的实践逻辑和发展规律。面对新时代的新挑战、新任务，我们不能躺在过去的功劳簿上，要勇于面对、善于破解新的“问题清单”。决胜全面建成小康社会，如何打赢“三大攻坚战”；全面深化改革，怎样进一步破除体制机制弊端，敢于啃硬骨头、涉险滩；满足人民美好生活需要，怎样补足教育、医疗、环境等方面的短板……正视问题折射自信，解决问题更担当。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，13亿多中国人民戮力同心、埋头苦干，以不畏艰险、攻坚克难的勇气砥砺前行，中国的发展必将爬坡过坎、闯关夺隘，自信而豪迈地开创新境界。

(信息来源：新华网)

发改委：全年降成本预计超二万亿元

“今年推出了一大批新举措，预计全年降成本1.1万亿元以上。”国家发改委新闻发言人、经济运行调节局局长赵辰昕近期表示。

据介绍，今年上半年通过三次实施定向降准，推动市场化、法治化债转股扩量提质，有力降低了企业财务成本；全面推动公平竞争审查制度，深化商事制度改革等，进一步降低了制度成本；持续降低“五险一金”缴费比例等政策，规定符合相关条件的地区可再下调工伤保险费率20%或50%；规范和降低电网环节收费，临时性降低输配电价，进一步提高市场化交易电量的比重等。在这些降成本措施的推进下，今年上半年在能源、原材料价格明显上涨的情况下，每百元主营业务收入中的成本为84.42元，比上年同期减少0.37元，实现了自2016年以来持续下降。

今年政府工作报告明确提出，大幅降低企业非税负担。进一步清理规范行政事业性收费，调低部分政府性基金征收标准。继续阶段性降低企业“五险一金”缴费比例。降低电网环节收费和输配电价格，一般工商业电价平均降低10%。深化收费公路制度改革，降低过路过桥费用。加大中介服务收费清理整顿力度。全年要为市场主体减轻非税负担3000多亿元，不合理的坚决取消，过高的坚决降下来，让企业轻装上阵、聚力发展。

“发改委会同有关部门通过进一步清理规范经营服务性收费、降低企业用能、物流等成本，预计可减轻企业负担超过1500亿元，目前已出台措施涉及金额超过1200亿元。”赵辰昕表示，将持续加大减税降费力度，进一步降低融资、人工、用能、物流等要素成本，并着力降低制度性交易成本。“未来要研究进一步降成本的实招硬招，查找企业降成本方面遇到的问题，查找降成本的痛点和难点，及时研究出台切实有效的措施，助力企业降本增效。”赵辰昕说。

(信息来源：新浪网)



国家税务总局等五部门20日在北京联合召开社会保险费和非税收入征管职责划转工作动员部署视频会议，对确保划转工作平稳落地进行统筹布置安排。

按照党中央国务院决策部署，社会保险费和第一批非税收入征管职责划转交接工作要在今年12月10日前完成，自2019年1月1日起由税务部门统一征收各项社会保险费和先行划转的非税收入。

(信息来源：新华网)

国新办21日举行政策吹风会，中国人民银行副行长朱鹤新介绍，今年以来推出的一系列缓解融资难融资贵政策措施，效果正在逐步显现。7月末，普惠口径小微贷款，即单户授信500万元以下小微企业贷款、个体工商户与小微企业主经营性贷款同比增长15.8%，比上年末高6个百分点。下一阶段，将加强统筹协调，既形成政策合力，又防止政策叠加，同时把好货币供给总闸门，保持流动性合理充裕。

(信息来源：人民网)

随着全球分工日益精细化，企业的供应链正变得越发复杂。面对这种变化，传统的采购方式变得越来越低效，企业采购线上化成为新趋势。

去年9月份，工业和信息化部印发的《工业电子商务发展三年行动计划》明确，到2020年，规模以上工业企业电子商务采购额将达到9万亿元、电子商务销售额达到11万亿元，重点行业骨干企业电子商务普及率将达到60%。

(信息来源：中国财经报)



A股处于第五轮“牛熊”周期底部

“A股市场已经历五轮‘牛熊’周期，目前处在第五轮底部。”近日，海通证券研究所首席策略分析师荀玉根向《证券日报》记者表示。

按照荀玉根的分析，从1991年以来，A股经历了五轮“牛市—熊市—震荡市”周期不断交替的过程。从2016年1月底上证综指2638点以来市场再次进入中长期圆弧底阶段，本轮调整从2015年6月12日高点5178点以来最大跌幅49%，截至目前已持续3年，全部A股市盈率(PE)、市净率(PB)也分别降至最低15倍、1.7倍。

“从目前估值水平、指数跌幅等角度来看，已经与前几次市场底部相似，市场正处于第五轮周期的底

部区域。”荀玉根认为，这次从上证综指2638点以来圆弧筑底阶段，与历史上2002年1月份—2005年6月份更像，均是宏观微观基本面见底、资金面紧张。底部右侧需等两个信号至少出现一个，一是去杠杆出现拐点，即地方国企和融资平台杠杆率下降，这意味着结构性去杠杆取得实质成效，资金面或迎来拐点，二是国内改革加速。

荀玉根认为，从宏观角度看，我国已经进入产业结构加速优化阶段。近几年我国的GDP增速虽然放缓，但内部结构却在不断优化，企业盈利在改善。

从最新公布的经济数据来看，我国经济整体维持总体平稳、稳中

有进、稳中向好的态势。生产方面，7月份规模以上工业增加值同比增长6.0%，其中前7个月高技术制造业增加值同比增长11.6%，装备制造业增长9%，战略性新兴产业增长8.6%，这三个增速都高于规模以上工业增加值6.6%的增速，说明供给结构在持续优化。

“A股市场从交易型转变为配置型需大力培育机构投资者，包括推进养老金入市、引进外资等，随着投资者机构化，A股波动率将下降，龙头公司将享受溢价效应。”荀玉根表示。(信息来源：东方财富网)